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Δήμος Φαιστού: Στο σημείο μηδέν η Μεσαρά λόγω της λειψυδρίας  
 

Με μεγάλη συμμετοχή και ουσιαστικές τοποθετήσεις πραγματοποιήθηκε η 

ενημερωτική εκδήλωση με τίτλο, «Λειψυδρία: Απειλή για την επιβίωση ή ευκαιρία 

για δράση;», που διοργάνωσε ο Δήμος Φαιστού και ο ΤΟΕΒ Γ’ Ζώνης Μεσσαράς, σε 

συνεργασία με τον Δήμο Γόρτυνας και τους υπόλοιπους ΤΟΕΒ της περιοχής. 

Όπως τόνιστηκε απ’ όλους τους παρευρισκόμενους, η λειψυδρία είναι μια τραγική 

πραγματικότητα για την περιοχή της Μεσαράς και της ευρύτερης Ανατολικής 

Κρήτης. Η ανεπάρκεια νερού έχει ήδη αρχίσει να επηρεάζει σοβαρά τη γεωργική 

παραγωγή και κατ’ επέκταση την ποιότητα ζωής, με τις γεωτρήσεις να φτάνουν 

πλέον τα 200 μέτρα βάθος και τον υδροφόρο ορίζοντα να εξαντλείται.  

Στόχος της εκδήλωσης ήταν να ακουστούν οι επιστημονικές και τεχνικές απόψεις, οι 

εμπεριστατωμένες έρευνες και στοιχεία και να αποτιμηθεί η πραγματική 

υδρολογική κατάσταση της λεκάνης της Μεσαράς, όπως επίσης να αναζητηθούν 

κοινές διεκδικήσεις και ρεαλιστικές λύσεις. 

Την εκδήλωση πλαισίωσαν δύο βασικοί εισηγητές, ο κ. Κριτσωτάκης Μαρίνος, 

Γενικός Διευθυντής Βιώσιμης Ανάπτυξης της Περιφέρειας Κρήτης, που μίλησε για 

την ανάγκη ενιαίου σχεδιασμού και διαχείρισης του νερού με αναφορά στα 

περιφερειακά σχέδια για την Κρήτη και ο κ. Μιχαλάκης Γιάννης, Προϊστάμενος της 

Περιφερειακής Μονάδας Κρήτης της Ε.Α.Γ.Μ.Ε., που παρουσίασε την 

υδρογεωλογική κατάσταση της περιοχής Μεσαράς, με έμφαση στη μείωση των 

υπόγειων υδάτων και την ανάγκη για επιστημονικά τεκμηριωμένη διαχείριση. 

Η συζήτηση επικεντρώθηκε, στην άμεση υλοποίηση ήδη χρηματοδοτημένων έργων, 

στην αξιοποίηση μελετών που παραμένουν αναξιοποίητες εδώ και χρόνια, στην 

ανάγκη υλοποίησης μικρότερων έργων, στη δημιουργία ενιαίου φορέα διαχείρισης 

για το σύνολο της λεκάνης της Μεσαράς και στην ενεργοποίηση των κρατικών 

μηχανισμών. 

Τονίστηκε πως η κατάσταση απαιτεί πολιτική βούληση και ουσιαστική στήριξη της 

αυτοδιοίκησης, ενώ ασκήθηκε έντονη κριτική για την απουσία κεντρικού 

σχεδιασμού και συντονισμού. Στο τέλος της εκδήλωσης, ακολούθησε μια γόνιμη 

συζήτηση με κατάθεση απόψεων και προτάσεων από τους παρευρισκόμενους. 



Κοινός παρονομαστής όλων ήταν η έλλειψη στήριξης και εξεύρεσης ουσιαστικών 

και άμεσων λύσεων από το κεντρικό κράτος. 

Ο Δήμαρχος Φαιστού, κ. Νικολιδάκης Γρηγόρης δήλωσε χαρακτηριστικά: 

«Βρισκόμαστε σε κόκκινο συναγερμό, κινδυνεύουμε ακόμα και να διψάσουμε. 

Απαιτείται ενιαία διαχείριση στη λεκάνη της Μεσαράς γιατί κινδυνεύει. Πρέπει να 

τεθούν σε λειτουργία οι μηχανισμοί του κράτους. Έως τώρα δεν έχει παρθεί κανένα 

μέτρο, βρισκόμαστε στο σημείο μηδέν. Η αυτοδιοίκηση θα πρέπει να βοηθηθεί, να 

γίνουν σε πρώτη φάση μικρά έργα και επενδύσεις, εκτός από τους κυρίως αρωγούς: 

το φράγμα της Φανερωμένης, το φράγμα της Πλακιώτισσας και τον Πλατύ Ποταμό, 

που εξελίσσονται με βραδείς ρυθμούς. Η περιοχή μας σηκώνει το μεγαλύτερο βάρος 

και σε εμάς, ως αυτοδιοίκηση, η πολιτεία δεν έχει δώσει τα απαιτούμενα «όπλα» 

για να διαχειριστούμε το σοβαρό πρόβλημα της λειψυδρίας». 

 


